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Ata da 15ª Sessão Ordinária do 2° (Segundo) Período da 17ª (Décima Sétima) 
Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 25 dias de 
Novembro de 2024 (dois mil e vinte e quatro), às 10:00 horas, no Plenário 
Francisco Eugênio Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção 
de Deus e em nome do povo, o Presidente iniciou a Sessão e convidou o Ver. 
Edson Bezerra para realizar a leitura bíblica. Em seguida, convidou o 1º 
Secretário para realizar a chamada nominal dos vereadores. CONFIRMARAM 
PRESENÇA NESTA SESSÃO: Ibamar Costa e Silva – PP; Gineton da Costa e 
Silva – MDB; Antonio Edson da Silva Bezerra – PODEMOS; Moacir Gama de 
Souza – MDB. PRESENÇA REGISTRADA NO DECORRER DA SESSÃO: 
Inavan Felipe dos Santos – MDB. AUSÊNCIA DO(S) VEREADOR(ES): Higor 
Tallison Bezerra de Oliveira – AVANTE; Marinaldo Bezerra de Albuquerque – 
MDB; Franklim Moura Santos – UNIÃO; Antonio Weskley Soares dos Santos – 
MDB. Após a chamada nominal, o Presidente suspendeu a sessão por 20 
minutos, conforme Regimento Interno, para aguardar formação de quórum. 
Registrada a presença do Ver. Inavan Santos, o Presidente retomou os trabalhos 
da presente sessão. Em seguida, o Presidente solicitou ao plenário deliberar pela 
dispensa da LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR: APROVADO POR 
UNANIMIDADE. 14ª Sessão Ordinária realizada em 22/11/2024: 
APROVADA(S) POR UNANIMIDADE. A seguir, foi feita a LEITURA DOS 
EXPEDIENTES PROPOSTOS EM PAUTA: Requerimento n.º 516/2024 de 
Autoria do Ver. Ibamar Costa e Silva: Requer ao Poder Executivo que sejam 
tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de 
reformar a Praça Elizabete Rosa Oliveira Costa localizada na Comunidade Rural 
de Bom Lugar, Município de Upanema – RN. Requerimento n.º 517/2024 de 
Autoria do Ver. Ibamar Costa e Silva: Requer ao Poder Executivo que sejam 
tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de 
instalar uma Academia na Praça Elizabete Rosa Oliveira Costa localizada na 
Comunidade Rural de Bom Lugar, Município de Upanema – RN. Requerimento 
n.º 518/2024 de Autoria do Ver. Ibamar Costa e Silva: Requer ao Poder 
Executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com 
a finalidade de reformar a Quadra de Esportes Joaquim José dos Santos Dantas 
localizada na Comunidade Rural de Bom Lugar, Município de Upanema – RN. 
Em seguida, foi passado ao HORÁRIO DO GRANDE EXPEDIENTE, assumindo 
a palavra o VER. EDSON BEZERRA que cumprimentou todos os que 
acompanham a presente sessão, agradecendo a Deus por mais uma 
oportunidade de estar nesta Casa dialogando e debatendo os problemas do 
município. Cumprimentou os vereadores eleitos Matheus Farias e Chico Gordo, 
em nome dos demais presentes, bem como ao suplente Bruno Carvalho, 
aniversariante de hoje. Destacou o encerramento do 32º Congresso de 
Mocidade da Assembleia de Deus, iniciado na última quinta e encerrado na noite 
de ontem. Agradeceu a Deus pela participação de todos e o trabalho realizado 
durante esses dias, diante das vidas que aceitaram a Jesus. Agradeceu aos 
colegas vereadores e ao prefeito Renan pela participação, bem como a presença 
da população em geral. Convidou a todos para participar da I Conferência 
Municipal de Mudanças Climáticas, que será realizada no próximo dia 05 de 
dezembro, fazendo leitura do convite oficial do evento. Destacou a importância 
desse evento, diante das mudanças no clima, o que vem afetando a vida de 
todos, onde a natureza vem reagindo às ações do homem ao realizar queimadas 
e desmatamentos. Disse que o evento será proveitoso, esperando contar com a 
presença de todos para juntos debaterem ações que possam combater essas 
mudanças. Com exceção à regra, o Presidente Ibamar Costa fez registro do 
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aniversário de Bruno Carvalho, desejando muitas felicidades ao mesmo. A 
seguir, assumiu a palavra o VER. INAVAN SANTOS que cumprimentou todos os 
que acompanham a presente sessão, afirmando que é sempre uma satisfação 
estar nesta Casa cumprindo o compromisso de defender os interesses da 
população. Fez menção aos vereadores eleitos Matheus Farias e Chico Gordo, 
em nome de todos os presentes. Reforçou que está cumprindo sua missão em 
defesa do povo. Solicitou que seja encaminhado um ofício à secretaria de 
desenvolvimento rural buscando informações acerca da organização do corte de 
terra. Disse que sempre defendeu que o cadastro fosse antecipado para que os 
produtores possam aproveitar a produção desde as primeiras chuvas. Destacou 
que quanto mais se demora para preparar o solo, mas demora para iniciar a 
produção, prejudicando os agricultores se o inverno for curto. Reforçou que é 
preciso ver as questões burocráticas como as licitações necessárias. Salientou 
que entrou em contato com o secretário Aisamaque, mas não obteve resposta, 
acreditando que o mesmo mudou de número, mas que solicita que a Câmara 
entre me contato de forma oficial. Reforçou a necessidade de investir nas ações 
rurais, diante do potencial agrícola do município, além das famílias que 
dependem da sua produção. Destacou que a prefeitura possa realizar esse 
trabalho de forma imediata beneficiando esses produtores. Disse que esse 
cadastro deveria ser feito nas próprias comunidades, tendo em vista que muitos 
produtores não tem transporte para vir até a secretaria. O Presidente determinou 
que a secretaria faço o encaminhamento do referido ofício solicitado. Foi 
registrada a presença do vereador eleito Wendell Tavares. Continuada esta 
sessão e não ocorrido mais nenhum pronunciamento por parte dos vereadores 
presentes, foi passada a ORDEM DO DIA: Requerimento n.º 516/2024 de 
Autoria do Ver. Ibamar Costa e Silva: Requer ao Poder Executivo que sejam 
tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de 
reformar a Praça Elizabete Rosa Oliveira Costa localizada na Comunidade Rural 
de Bom Lugar, Município de Upanema – RN. Abertas as discussões, o autor fez 
breve justificativa acerca do(s) referido(s) requerimento(s). Disse que recebeu 
visita do Sr. Manoel Francisco, que fez a referida solicitação, diante da 
necessidade da comunidade. Disse que irá conversar com o prefeito acerca 
dessa demanda que é de interesse de toda a comunidade. APROVADO(S) POR 
UNANIMIDADE. Requerimento n.º 517/2024 de Autoria do Ver. Ibamar Costa 
e Silva: Requer ao Poder Executivo que sejam tomadas as medidas 
administrativas e legais cabíveis com a finalidade de instalar uma Academia na 
Praça Elizabete Rosa Oliveira Costa localizada na Comunidade Rural de Bom 
Lugar, Município de Upanema – RN. Abertas as discussões, o autor fez breve 
justificativa acerca do(s) referido(s) requerimento(s). Destacou que quase todas 
as comunidades tem esse tipo de academia nas praças, sendo muito importante 
para a prática de exercícios. APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. 
Requerimento n.º 518/2024 de Autoria do Ver. Ibamar Costa e Silva: Requer 
ao Poder Executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais 
cabíveis com a finalidade de reformar a Quadra de Esportes Joaquim José dos 
Santos Dantas localizada na Comunidade Rural de Bom Lugar, Município de 
Upanema – RN. Abertas as discussões, o autor fez breve justificativa acerca 
do(s) referido(s) requerimento(s). Destacou que essa quadra precisa ser 
reconstruída, pois é colada com a praça, onde não existe divisória entre praça e 
quadra. Salientou que sugere a reforma, mas que se o município quiser, que seja 
feita outra quadra, o que dará mais qualidade e bem estar às pessoas, 
proporcionando mais lazer na comunidade. O Ver. Inavan Santos destacou a 
importância de investimentos nas comunidades rurais, algo sempre defendido 
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pelo seu mandato, destacando requerimentos de sua autoria como em Padre 
Pedro, Nova Vida, Pereiros, que já receberam reformas, e que segue cobrando 
a reforma para Monte Alegre que está precisando de forma urgente. Destacou a 
necessidade de quadras em Vila Paraibana, Baixa Fechada e Retiro, onde os 
moradores daquele setor precisam desse serviço, bem como o setor de Vertente 
e Baixa do Dutra. APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. Por questão de ordem, 
o Ver. Edson Bezerra fez registro da presença de Wendell Tavares. Em seguida, 
foi passado o horário aos LÍDERES DE PARTIDO assumiu o VER. INAVAN 
SANTOS – MDB desejando bençãos a todos os upanemenses, com um grande 
início de semana. Fez registro da presença do vereador eleito Wendell Tavares. 
Por questão de ordem, o Presidente informou que haverá sessão na próxima 
sexta-feira, para repor as sessões que estão devendo. Salientou que os 
trabalhos devem ser concluídos até o dia 13 de dezembro, salve se o executivo 
precisar de alguma sessão extraordinária. O Ver. Inavan Santos disse que irá 
cumprir a presença nas sessões até o último dia de mandato. O Presidente 
destacou que existem projetos pendentes de votação, inclusive o orçamento do 
município que deve ser votado em dois turnos, bem como as emendas a este 
projeto. Acatando sugestão do Ver. Edson Bezerra, o presidente informou que 
serão realizadas duas sessões pendentes na próxima sexta-feira. Não havido 
nada mais a tratar, o Presidente da Mesa encerrou a presente Sessão ordinária, 
convocando a todos para próxima sessão ordinária conforme regimento interno, 
e EU – ANTONIO EDSON DA SILVA BEZERRA – 1º Secretário, lavrei a 
presente ata que segue por todos assinada nos termos do Art. 66, § 2° do 
Regimento Interno desta Casa Legislativa. 
 
  Ibamar Costa e Silva 

Presidente  Gineton da Costa e Silva 

  Antonio Edson da Silva Bezerra 

Vice-Presidente  Inavan Felipe dos Santos 

  Moacir Gama de Souza 

1º Secretário   

   

   

   

 


